

「鋁警」首出更嚇出車禍

疑司機誤當「影快相」突減速釀追尾

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方為減少路面交通意外及阻嚇飆車一族,特推出「鋁警」(鋁製交通警察模型)計劃,昨「鋁警」首日正式「出更」執勤,卻被駕駛人士質疑未見其利,先見其害。昨午在「鋁警」當值位置附近的大埔粉嶺公路近水圍,發生疑因車輛突然減速,導致尾隨車輛收掣不及釀成交通意外,幸車毀無人受傷,事件懷疑涉及有人因看見路旁有「鋁警」,急忙減速免被影快相所致,惟警方則指意外與交通警察模型無關。

現場為粉嶺公路近大埔水圍往九龍方向路段,在路面左邊有工程進行,警方昨日在工地水馬範圍內,放置了作狀抄牌的「鋁警架Sir」,用以提醒駕駛人士注意交通安全。期間,有部分駕駛人士駕車經過,驚見這個幾可亂真的「鋁警」,均自動減慢車速。

2車頭尾撞毀 幸無人傷

昨日下午1時54分,一輛私家車沿粉嶺公路往九

龍方向行駛,途至大埔水圍附近,司機突然減速,因事出突然,被尾隨的私家車收掣不及從後猛撞,2車分別車尾及車頭撞毀,幸無人受傷。

警方接報到場調查,突然減速的私家車54歲姓吳司機,與後車28歲姓馬司機同通過酒精呼氣測試,列作交通意外無人受傷,由司機自行安排拖車到場拖走有關車輛。

警指相距400米 與模型無關

在粉嶺公路工地水馬範圍內放置的「鋁警」,正面仿真度頗高,但從後觀看就會「穿崩」。有記者事後到場採訪,懷疑意外可能與司機誤以為警方在「影快相」突然減速所致。而意外發生後,「鋁警」繼續站崗,直至下午5時半,才由警員開警車到場

將「它」接走「收工」。

警方發言人表示,根據現場情況,交通警察模型與車禍發生地點相距約400米,經調查後相信車禍原因與交通警察模型無關。意外發生後,為免妨礙交通,警員才將肇事2車帶領到接近交通警察模型附近作進一步調查。

每日出更9小時阻嚇飆車

新界北去年共發生3,688宗交通意外,導致4,700多人傷亡,較前年上升10個百分點。警方新界北交通部執行及管制組因此引進鋁合金警察模型計劃,每日由上午9時半至傍晚6時,在吐露港公路、粉嶺公路及屯門公路,設放幾可亂真的鋁製警察模型,藉此阻嚇飆車一族減少交通意外。



「鋁警」在車禍後繼續「執勤」,直至黃昏才被真警察開車到場接走「收工」。

港聞拼盤

「黎嬰鸞」撞死人 女商獲保釋上訴

香港文匯報訊(記者 杜法祖)女商人去年9月駕私家車,在俗稱「黎嬰鸞」的跑馬地摩利臣山道與體育路交界,因未依指示停車讓路而撞及的士,令其割向路邊地盤傷及3名工人,其中1人傷重死亡。她早前被裁定危險駕駛引致他人死亡罪成,判監3年,停監5年。女商人昨於高院申請上訴期間保釋獲批,上訴庭副庭長鄧國楨指,原審法官無批准辯方傳召專家證供,或影響判決。

申請人林纓羽(40歲),昨獲上訴庭批准以100萬元現金、50萬元人事擔保保釋等候上訴。

指路牌不清晰 易令駕駛者誤會

鄧官指案件有非常值得討論的議題,就是原審法官是否應將辯方專家的證供排除在外,認為他未有考慮到有關證供會對判決構成影響。而辯方的道路安全專家證供表示,案發地方的指示牌及地上的道路使用標誌並不清晰,容易令駕駛者誤會,且警方於賽馬日才會使用的鐵馬,長期放於路邊,會阻礙駕駛者視線。

雪櫃火冒濃煙 街市百人疏散

香港文匯報訊(記者 杜法祖)藍田啟田邨街市一間水果檔的雪櫃,昨晨疑因短路冒煙起火,濃煙經冷氣槽迅速擴散整個街市,逾百名商販和市民慌忙疏散。現場雖有自動灑水系統,但沒有煙霧感應器,因而並未發揮作用,火警最終要由到場消防員撲熄,幸無釀成傷亡。



消防員在街市內調查火警原因。

箍牙可救60%「倒及牙」免捱手術

香港文匯報訊(記者 林曉晴)本港有約15%市民有「倒及牙」問題,即下顎和下門牙過度突出,往往因下門牙距離過大而無法緊閉雙唇導致口腔乾燥,除會令口腔產生氣味外,亦會增加蛀牙及患牙周病機會。有醫生表示,不少人誤以為「倒及牙」問題需以手術糾正,但臨床經驗發現,有逾60%「倒及牙」個案可透過箍牙改善。

患者咬字不正易缺自信

香港矯齒學會司庫岑美恩表示,「倒及牙」患者較難用門牙咬斷食物,容易令口腔乾燥產生氣味,亦會增加蛀牙及患牙周病機會,患者

發音或咬字亦會不正確。她稱,她曾有一名女病人,因「倒及牙」問題於19歲時來求診,該女病人對自身容貌極缺乏自信,故不常笑,及沒有打扮,後來她接受治療後,開始愛打扮,亦比以前愛說話,如獲新生。

岑美恩表示,不少人誤以為「倒及牙」問題需以手術糾正,但逾60%患者可透過箍牙改善,患者更可選擇用傳統固定式內、外牙箍,或活動式隱形牙箍來進行矯齒治療。她建議兒童最遲7歲便要專科醫生首次評估牙齒發展及顎骨生長情況,以掌握最佳治療時機,而大部分曾接受早期治療的患者,在長大後仍因需要再接受手術,減低日後治療的複雜性。



岑美恩表示,逾60%「倒及牙」患者可透過箍牙改善。林曉晴攝

養和引飛秒激光醫白內障

香港文匯報訊(記者 文森)白內障是常見的眼疾,目前沒有藥物能夠預防或治療,單靠施行移除手術治療,但過往手術過程需用刀開切口,效果難以確保準

確完美,增加患者風險。養和醫院最近引入新一代飛秒激光白內障手術儀,提高白內障手術的精準度,為患者提供更安全的保障,現已成功為逾20名病人施行白內

障移除手術,並置入人工晶體。

超聲波減角膜傷害

養和醫院在2個星期前引入新一代飛秒激光白內障手術儀。養和醫院眼科手術中心主任曾雁表示,新技術是利用飛秒激光均勻

地擊碎晶體,再用超聲波乳化,減低超聲波之用量,減少角膜傷害,令傷口更快復元。現年73歲的白內障患者賈允能表示,近年來受白內障困擾,在接受手術後1天內即重拾清晰視力,對手術感到十分滿意。

中總蔡冠深:研究顯示香港加入 ACFTA 有助區域經濟互惠發展

隨着環球經濟重心東移,中國及東盟國家經濟實力不斷提升,特別是「中國—東盟自由貿易區」(ACFTA)的啟動,令區內經貿與投資顯著增長。香港中華總商會會長蔡冠深指出,香港若能成為ACFTA一員,將更有效發揮香港的中介角色優勢,為區域經貿與投資往來提供金融及管理專業服務,促進各方合作共贏。該會更特別委託獨立研究機構,就香港加入ACFTA對促進區域經濟合作的影響進行深入剖析。



中總蔡冠深會長(中)、蔡武副會長(右三)、林廣兆副會長(右一)與亞洲策略與領導研究院首席執行官楊元慶博士(左三)及高級副總裁黃穎欣女士(左一)合照。

早前,中總舉行新聞發佈會,公佈有關香港加入ACFTA研究項目的重點內容。研究結果顯示,香港加入ACFTA有助促進區域經濟進一步融合,推動區內服務及貨物貿易增長,並加強彼此服務業發展。香港的樞紐角色更將有效為中國內地、香港與東盟國家之間創造互利多贏的發展。

蔡冠深:香港可發揮橋樑作用

中總蔡冠深會長在發佈會上表示,香港一直是中國與東盟之間貿易往來的重要中轉站,香港若能成為ACFTA一員,將可更有效發揮香港的中介角色,進一步強化香港作為內地與東盟企業之間「引進來、走出去」的平台功能,也可透過香港國際金融中心、人民幣離岸中心、區域商貿樞紐等優勢,為內地與東盟經貿投資往來提供金融及管理專業服務,共同推動整個區域合作,達至共贏。

蔡冠深指出,李克強副總理在去年8月訪港時,提出支持香港積極參與周邊東亞區域合作,而特區政府亦已向東盟提出了加入ACFTA的意願,中總對此亦相當關注。他續說:「中總積極透過不同途徑,為香港加入ACFTA給予支持。例如在7月份主辦「香港高峰論壇」,以「香港與東亞區域合作」為主題,匯聚中國內地及東亞國家多位部長級官員、特區政府主要官員、商界領袖和專家學者等,共同分析東亞區域經濟發展形勢,以及探討香港在促進內地與東盟經貿投資合作所發揮的作用。此外,我亦拜會了多個東盟國家的商務部和駐港領事,希望東盟國家支持香港加入ACFTA。」

楊元慶:有利東盟增加對中國出口

為更客觀分析香港加入ACFTA對區域經濟產生的作用和影響,中總特別委託了馬來西亞的亞洲策略與領導研究院(ASLI)進行研究,透過客觀經濟學模型評估,從東盟及香港角度,分析香港加入ACFTA對促進彼此經貿往來合作帶來的經濟效益。

ASLI首席執行官丹斯里拿督楊元慶博士在發佈會上介紹研究項目的結

果。他表示,香港加入ACFTA預期可令東盟對中國內地的出口增加28%,特別是東盟的食品加工、電子產品、金融、保險、建築及商業服務等將會受惠,而印尼及越南的電子業亦將呈現較大增長。

此外,香港加入ACFTA更可為東盟金融業、專業服務、資訊和通訊科技、酒店、旅遊及地產的發展帶來益處。他預期,在香港上市的中國內地企業對東盟投資額將會持續上升,增加外來直接投資及融資機會,並為東盟地區提供更多就業機會。

楊元慶指出:「是次研究採用了『一般均衡模型』分析,推算香港加入ACFTA前後對東盟地區經濟環境的影響。結果顯示,香港的加入對香港及東盟國家經濟增長帶來一定的促進作用,貿易、工業及服務業均在不同程度上受惠。」

加入ACFTA促進香港經濟更全面發展

蔡冠深強調,研究結果反映香港加入ACFTA有利東盟經濟發展的同時,對香港經濟也帶來相當效益。他表示,香港加入ACFTA將刺激香港轉口貿易的增長,並有利香港專業服務業的拓展。受惠於零關稅待遇,區內貿易額將進一步提升,有利香港鞏固貿易及航運中心的地位。此外,預期東盟各國企業也將在香港建立更多地區總部,利用香港金融及專業服務,進行上市融資,發展資產管理業務等,讓香港可進一步拓展金融業及各項專業服務。

東盟經濟部長級會議已於日前就香港加入ACFTA進行討論,輪任主席、東埔塞總理洪森亦在會上建議各成員國就有關議題作進一步討論,並將相關建議提交11月舉行的東盟峰會決定,蔡冠深對此表示歡迎,他說:「整體而言,香港加入ACFTA不僅可加強區內的貿易關係,刺激區內服務業發展,亦可幫助東盟各國發展高增值產業,提升區內經貿發展水平,並加強區內經濟進一步整合發展,為中國內地、香港與東盟國家創造互利共贏的局面。」

香港高峰論壇 - 香港與東亞區域合作

Hong Kong Summit - Regional Co-operation between Hong Kong and East Asia

11/7/2012 • Hong Kong



中總早前舉行香港高峰論壇,邀請中國及東亞國家多位部長級官員、特區政府主要官員,以及商界領袖、專家學者等,共同探討香港與東亞區域合作前景。

香港加入「中國—東盟自由貿易區」帶來的經濟效益

- 為東盟國家帶來效益**
- 預期令東盟對中國內地出口增加28%
 - 受惠的貿易範疇:
 - 食品加工、電子產品、金融、保險、建築、商業服務等
 - 印尼及越南的電子業將呈現較大增長
 - 受惠的東盟服務業:金融與專業服務、資訊和通訊科技、酒店、旅遊及地產發展等
 - 為東盟各國帶來更多外來直接投資,增加融資機會,並為東盟地區提供更多就業
- 對香港經濟產生效益**
- 刺激香港轉口貿易增長
 - 受惠於零關稅待遇,推動區內貿易額進一步提升
 - 有利香港鞏固貿易及航運中心的地位
 - 預期東盟企業將在香港建立更多地區總部,利用香港金融及專業服務,進行上市融資,發展資產管理業務等
- 經濟模型分析摘要結果**
- 促進經濟增長:
 - 對香港及東盟國家經濟增長均帶來促進作用
 - 對越南、東埔塞的國內生產總值有較大刺激作用
 - 對馬來西亞、菲律賓和泰國亦有正面影響
 - 貿易方面:
 - 香港產品出口到東盟地區將有所增長
 - 泰國、菲律賓、老撾、緬甸及越南亦將受益
 - 受惠行業:
 - 印尼加工及重工業
 - 馬來西亞輕工業產品
 - 新加坡服務業
 - 泰國輕工業
 - 越南紡織業
 - 投資方面:
 - 新加坡、馬來西亞及印尼將受惠於投資額的上升

(資料由客戶提供)